



PRIMĂRIA MUNICIPIULUI
HUNEDOARA

Biblioteca

ANUL 2010 BIBLIOTECA MUNICIPALĂ HUNEDOARA la 60 de ani de la înființare Marsul cărții - ediția a II-a

Este o realitate că mulți elevi citesc din "constrângerea" notei și astfel lectura nu mai este un act interiorizat, ei nu reacționează emoțional, nu relaționează cu "padurea narativă" sau, mai rar, cu cea lirică. De ce? Din cauza televiziunii, a internetului, a programului școlar prea încărcat; sau cititul nu intră în sfera de interes a prietenilor; sau profesorii nu fac eforturi consistente, consecvente de a promova lectura, sau biblioteca nu le acoperă necesarul de lectura. Părinții... Tot realitate este că nu mulți părinți mai găsesc timp liber pentru a se aventura în lectura. Marsul cărții - ediția a II-a a fost organizat cu ocazia împlinirii a 60 de ani de la înființarea Bibliotecii Municipale Hunedoara și pentru a "instiga" la lectura. Grupuri de elevi din toate școlile hunedorene, însoțiți de cadre didactice, au pornit spre Biblioteca Municipală, pe un traseu bine stabilit, "cartile" purtându-și copertele, "reporterii" interviuând cetățeni hunedoreni, iar "cameramanul" filmând marsul. Grupurile s-au întâlnit la biblioteca în prezența bibliotecarilor, a conducerii locale și a scriitorilor hunedoreni. Participanții la Marsul cărții (120 elevi și cadre didactice) au primit câte o carte din partea Bibliotecii Municipale iar scriitorii au daruit bibliotecilor școlare o parte din cărțile lor. Iată câteva întrebări care au fost puse: "Ce înseamnă pentru tine/dvs. O CARTE BUNĂ?" "Care este ultima carte citită?" "Ce carte dintre cele prezente ai citit? Ce v-a impresionat?" "Ce carte dintre cele prezente ai citi? De ce?" "De ce citiți/nu citiți?" "Ce scriitor vă place? De ce?" "Ce scriitor hunedorean cunoașteți?" "Ce recomandați hunedorenților?" "Ce credeți despre marsul nostru?" etc. Organizatorii și partenerii acestei acțiuni au fost: Biblioteca Municipală Hunedoara; Primăria municipiului Hunedoara; Inspectoratul Școlar al județului Hunedoara; Colegiul Economic "Emanuil Gojdu" - Școala Generală nr. 7; Cercul metodic al profesorilor de limbă și literatură română din municipiul Hunedoara. De ce trebuie să citim o carte? Pentru că ne oferă un exercițiu al imaginației, șansa de a crea alături de autor. În fotoliul nostru de acasă putem transforma punctul final al unei fraze în virgulă ce prefigurează începutul propriei noastre construcții mentale. O carte citită ne face puternici. Când citim, singurătatea dispare din jurul nostru, iar un om care nu mai este singur, este un om puternic. Autorul ne transferă din energia sa, hrănindu-ne spiritul.... Cred că dependența de cărți e cea mai sănătoasă dependență.

Biblionet - lumea în biblioteca mea.

Biblioteca Municipală Hunedoara este castigatoarea Programului Biblionet - lumea în biblioteca mea. Programul "Biblionet" este finanțat de Fundația Bill și Melinda Gates și este gestionat de către IREX, având ca obiectiv facilitarea accesului gratuit la informație, prin dezvoltarea unui sistem de biblioteci publice moderne în România. Prin cursurile de instruire și tehnologia furnizată: calculatoare, softurile aferente și echipamente periferice. Partenerii acestui Program sunt: Fundația INTERNATIONAL RESEARCH & EXCHANGES BOARD INC. (IREX), Asociația Națională a Bibliotecarilor și

Bibliotecilor Publice din Romania (ANBPR), autoritatea locala - reprezentata de Primaria Municipiului Hunedoara si Consiliul Local, Biblioteca Municipala Hunedoara, Biblioteca Judeteana "Ovid Densusianu" Deva. Primaria Municipiului Hunedoara a amenajat, in cadrul Bibliotecii Municipale, spatiul (zugravit, parchetat, vopsit usi si geamuri, schimbat instalatie electrica), l-a dotat cu mobilier corespunzator (birouri, scaune, indicatoare cu biblionet si benzi cu istoricul internetului) si a suportat costurile aferente administrarii spatiului (abonamentul internet, asigurarea echipamentelor donate prin programul "Biblionet", plata utilitatilor si asigurarea securitatii spatiului prin instalarea unor sisteme de siguranta, costul transportului bibliotecarului pentru participarea la cursurile de instruire organizate de "Biblionet", la Biblioteca Judeteana "Ovid Densusianu" Deva), iar IREX a dotat spatiul cu: o imprimanta, un scanner, un proiector, un ecran de proiectie, 10 calculatoare, softurile aferente si echipamente periferice. Evenimentul a debutat cu taierea panglicii de catre d-nul Ovidiu Hada - primarul Hunedoarei si d-nul Sebastian Bara - directorul Bibliotecii Judetene "Ovid Densusianu" Deva, urmat apoi de elevi ai Colegiului de Informatica "Traian Lalescu" care au efectuat diferite demonstratii pe calculator ce au fost vizualizate pe ecranul de proiectie. Actiunea s-a bucurat de prezenta: d-nei Monica Rada - consilier al Primarului, d-nului Ioan Neamtu - consilier local la cultura, d-nului Daniel Oprean - coordonator program Biblionet, d-nei Simona Locsei - trainer Biblionet, bibliotecarilor, scriitorilor, elevilor, cadrelor didactice si utilizatorilor bibliotecii. Prin Programul "Biblionet", Biblioteca Municipala Hunedoara vine in intampinarea cerintelor cetatenilor facilitandu-le accesul gratuit la informatie.